

【东方快评】

## 从一段官宣视频说起

本报评论员 姬宇阳

外援伊哈洛在中国足球的这一页就算翻过去了，也没什么好多说的。

倒是对方沙特利雅得青年人俱乐部官宣伊哈洛加盟的方式，让人有些感慨想聊几句。

这家俱乐部用一段将近一分钟的视频，官宣了伊哈洛的加盟。关键点不光是形式，而是内容。整段视频中并没有伊哈洛以前踢球画面，而把更多的篇幅留给了

自己球队的主场、自己球队的队徽和球衣，包括在最后出现的赞助商集中展示。

不过是一笔250万欧元的引援。你再回过头看看，中超2000多万欧元甚至4000多万、5000万欧元完成的引援，是如何进行官宣和推广的？

想让足球成为一门至少能造血的生意，离不开市场的培养。至于市场的形成，你做一件事情未必会立刻有结果，但如果持续不断地做，到最后一定会有收获。

短视频肯定会越来越多，网络时代，短视频的效果越来越得到人们的重视和认可，特别在疫情期，以往的主场亮相仪式不能举行的时候，短视频官宣的确是个不错的选择。

说到底还是态度决定一切，很多个类似的细节累积起来，显示出的就是中超在俱乐部市场运作、形象包装、经营理念层面，和真正的职业足球的全方位差距。

中国足球近期发生了很多事情，相当多的俱乐部，现在运营

状况并不理想，资金的压力也很大。

那么我们在节省工资和其他开支的同时，更重要的事情还是要慢慢地让俱乐部有造血的功能。造血的功能必定是从一点一滴开始的，短期内可能无法覆盖球队的全部开支，但是最重要的是你要能产生收入，产生现金流。

职业足球说到底还是商业足球，既然是商业足球，就该用商业的模式去好好运作。

## 佩雷拉胡尔克或在巴甲重聚

首席记者 刘闯超

上赛季的亚冠联赛，海港队从小组赛中脱颖而出，不过在1比2负于横滨水手的比赛中，队长胡尔克曾被时任主帅佩雷拉替换下场，“绿巨人”将内心的不满全部表现在自己的肢体语言上，这一幕被当时的电视转播镜头记录下来。时至今日，当两人已经全都离队之后，佩雷拉才第一次对此事做出了回应。

在接受巴西媒体《环球体育》采访时，佩雷拉表示对于胡尔克的印象都是积极的，关于两人之间发生的矛盾在足球场上则是“正常现象”。“很多事情发生之后就自行解决了，我对胡尔克的印象很深刻，我们曾一起赢得冠军，互相支持渡过难关，我祝他好运。”佩雷拉说。在当时，两个同为狮子座的男人，各自展现出自身倔强的一面，对胡尔克来说，这不是他第一次在比赛中途被替换下场，曾经的理解在情绪渲染下，逐渐演变为认为自己失去了信任；至于主教练佩雷拉，则在之后的比赛中坦言，他拥有用人的主导权。时过境迁，当两人双双离队，这些往事也逐渐成了过眼云烟。

有趣的是，仅仅一年不到之后，两人还真有可能在巴甲联赛中相遇。此前巴甲老牌劲旅米内罗竞技官方宣布，将同35岁的胡尔克签约两年，自18岁离开巴西之后，胡尔克就再未踏足过巴西联赛的赛场，如今征战巴甲也算是“落叶归根”。而佩雷拉也有可能成为圣保罗俱乐部的新任主帅，届时两支离队之间的较量，显然也将吸引海港球迷们的目光。

这边一对昔日师徒有着“冰释前嫌”的可能，远在法甲赛场，另一位海港前任主帅博阿斯，则遭遇了职场变故。上周中，法甲老牌球队马赛俱乐部宣布，将终止和主教练博阿斯的合作关系。事实上，就在马赛俱乐部宣布之前，博阿斯方面就对外宣称，自己将离开球队，原因是董事会在他不知情的情况下，引进了原凯尔特人球员恩查姆。博阿斯认为自己没有得到尊重，但在此之前，本赛季的马赛由于队内矛盾重重，成绩已经不如大不如前，尤其是以老臣帕耶与核心球员托万之间的矛盾最难以调和，这种情况下，博阿斯的走人或许成了一种连锁反应。上赛季成为马赛主帅以来，博阿斯曾带领球队获得了联赛亚军的好成绩，如今中途离队，对马赛而言势必会造成一定影响。至于博阿斯本人，则延续了自己一贯的强硬直接的性格，这也是当时他在技战术能力方面的造诣之外，留给海港俱乐部和球迷们最深的印象。

## 申花进入假期 第二阶段全员集结

本报记者 龚哲汇

昨天上午，上海绿地申花队结束了今年冬训第一阶段的最后一节训练课，此后，球队正式放假，球员们将回到家里准备春节假期。

本次冬训原计划在海口进行，因为受到疫情的影响，球队临时改行程，决定在康桥基地内进行封闭式训练。第一阶段的冬训主要以储备体能为主。前期的量并不大，球员们在健身房进行了一些拉伸等身体训练后，随后前往球场进行慢跑恢复，最后进行一些抢圈游戏等训练。不过从第二天开始，训练量逐渐加大，上午为健身房的拉伸和力量训练，配合室外的有氧跑，下午则是结合球的体能训练。

主教练崔康熙在1月29日抵达上海，随后按照规定接受14天的医学观察。因此，球队的训练备战交由以毛毅军领衔的中方教练组负责。中方教练组为球员们安排了较多结合球与训练器材的项目，使训练具有了相当

多的趣味性。教练组还穿插安排了一些强度适中的分组对抗，让球员们在进行体能储备的同时，帮助他们调整和恢复身体状态。

“我们从1月25日开始训练到现在差不多一周多了，这一阶段的训练我们严格按照主教练崔康熙指导的要求，主要是进行一些有氧的训练以及力量的训练，做好体能基础的准备。”毛毅军说道，“在过去的将近10天，大家训练都非常认真。尤其是一些年轻队员给球队带来一些新鲜的血液，老队员也起到了很好的带头作用，最近大家练得非常辛苦，训练质量也不错。”

每天训练结束后，毛毅军都会向崔康熙汇报球队的训练情况，并作出相应的调整。在崔康熙及其助教团队解禁之前，这样的工作模式还将持续一段时间。“第一阶段因为主教练在隔离当中，我们是每天都跟主教练有交流，然后会把我们球员训练的一些表现，训练的具体数据，都会每天传

给韩国教练组。韩国教练组包括主教练崔康熙，会给我们相应的回馈，给我们相应的训练计划。等他们第二阶段一起参加训练的时候，那我们可以更多地进行一些技战术的演练。”毛毅军表示，虽然崔康熙指导无法在现场指挥训练，但通过各种交流方式，崔康熙及助教们依然对申花队现阶段的训练有清晰的判断，并能够及时进行调整。

据申花方面表示，在新赛季中超联赛有可能延期的情况下，球队的下一期集训将于节后开始，训练时间会根据具体赛程调整。届时，球队队员阵容框架将逐步完整，崔康熙和助教团队将在大年初一(2月12日)结束隔离，他们将第二阶段冬训开始时与球队会合。此前受国家队征召的曾诚将在短暂假期之后归队。除此之外，目前仍在隔离的约尼奇，将在正式解禁后与球队进行合练。对于申花而言，磨合阵容熟悉打法，新赛季的备战正有条不紊地开展。

## 疫情下的超级碗 美国再迎大考

北京时间今天上午，第55届美国职业橄榄球大联盟(NFL)年度总决赛，也就是俗称的“超级碗”正式开打。时隔18年再度杀入“超级碗”的坦帕湾海盗队将对阵上届冠军堪萨斯城酋长队，它也成为赛事历史上首支在自己主场参赛的球队。

同时，今年的“超级碗”也是美国疫情暴发后在室外举行的最大规模活动之一，美国的疫情防控面临“大考”。

## 福奇呼吁民众别聚会

据美国有线电视新闻网报道，美国疾控中心主任沃伦斯基呼吁美国民众不要借机举行派对，而应该待在自己家中观看转播，切勿让“超级碗”演变成一个病毒超级传播事件。沃伦斯基说：“这个周日请记住，无论你支持哪支球队，也无论你最喜欢哪一个广告，请只与你生活在一起的人线上观赛。”

美国总统首席医疗顾问安东尼·福奇3日通过电视媒体告诫美国民众，为避免感染新冠病毒，在目前疫情仍没有得到控制的背景下，球迷还是不要聚集在一起看球和聚餐。福奇表示，“和亲友一起在家观看赛事就好，现在不是举行盛大聚会的时候。”

## 现场观众历史最少

第55届“超级碗”比赛将在美国

佛罗里达州坦帕市的雷蒙德·詹姆斯体育场举办。该体育场可容纳65890人，美国职业橄榄球大联盟表示，受疫情影响，今年只允许24700名球迷现场观赛，其中包括7500名已经接种新冠疫苗的医护人员。这将是“超级碗”历史上现场球迷最少的一次。

剩余的座位或将由“纸板人”来填满。球迷花100美元购买一个人形纸壳，上传照片就能“坐在看台上观赛”。

## 洛杉矶餐厅移除电视

虽然现场观众人数有限，但是球迷们的热情丝毫未减。美国职业橄榄球大联盟预计，今年将有大约1.87亿人在电视机前观看比赛。为了避免球迷们因聚集观赛而感染新冠病毒，美国多地餐厅有条件地开放餐饮服务。

在餐饮业被关闭两个月之后，洛杉矶县政府允许餐厅从1月29日起恢复提供户外用餐服务。按照规定，除了要客流量限制在50%之内，餐饮业经营者还面临着新的限制，即“关闭或移除所有电视机以及任何可以用来播报节目的屏幕”。洛杉矶县公共卫生官员说，这是为了防止球迷的聚集。该县公共卫生局长芭芭拉表示，去年秋天，人们聚集在一起观看湖人队和道奇队的季后赛，加速了病毒在南加州的传播，“我们不能重复以前的错误。”

纽约市去年12月14日起餐饮业禁止堂食，仅允许提供外卖和户外用餐服务，但户外用餐结束时间只能到22时。代表纽约州内超过3000家餐馆和酒馆的帝国州餐馆和酒馆联盟日前致信州长安德鲁·科莫，吁请在比赛日将餐馆结束用餐的时间延长2小时至24时，好让餐馆接待更多顾客，客人们也不需要到22时还未看完比赛就被迫离开餐馆。

不过，科莫并未同意将现有的宵禁时间推迟至24时，他表示“随着‘超级碗’周末来临，我们不能放松防疫限制，必须继续提高警惕，遵守防疫要求。”

## NBA禁止球员办派对

根据著名记者Shams Charania报道，消息人士透露，由于存在新冠病毒传播风险，NBA联盟警告球员、教练和工作人员不要在当地时间7日举办或参加“超级碗”观看派对。

根据相关规定，在客场旅途中的球队、球员、教练和工作人员最多允许四名家庭成员或亲密朋友在酒店中一起观看，但这些客人必须提前进行新冠病毒检测；在主场坐镇的球队，球员、教练和工作人员可以和在同一个房间内的人一起观看，或者只能和家人一起观看比赛，不得在外聚集观看。

今天的“超级碗”，美国防疫能否打过“大考”？

## ►► 焦点赛果

## ● 英超联赛

阿斯顿维拉 1比0 阿森纳  
纽卡斯尔联 3比2 南安普顿  
伯恩利 1比1 布莱顿  
富勒姆 0比0 西汉姆联  
曼联 3比3 埃弗顿

## ● 西甲联赛

阿拉维斯 1比0 巴拉多利德  
莱万特 2比2 格拉纳达  
韦斯卡 1比2 皇家马德里  
埃尔切 2比2 比利亚雷尔  
塞维利亚 3比0 赫塔费

## ● 意甲联赛

佛罗伦萨 0比2 国际米兰  
亚特兰大 3比3 都灵  
萨索洛 1比2 斯佩齐亚  
尤文图斯 2比0 罗马  
热那亚 2比1 那不勒斯

## ● 德甲联赛

柏林赫塔 0比1 拜仁慕尼黑  
奥格斯堡 0比2 沃尔夫斯堡  
美因茨 1比0 柏林联合  
沙尔克04 0比3 RB莱比锡  
弗赖堡 2比1 多特蒙德  
勒沃库森 5比2 斯图加特  
门兴 1比2 科隆

## ● CBA联赛第二阶段

广州 104比89 福建  
江苏 103比96 青岛  
上海 101比109 四川  
辽宁 115比102 广东  
山东 131比112 山西  
同曦 94比92 北京  
天津 84比101 新疆  
浙江 99比93 北控  
深圳 114比106

## ►► 导视

## ● 周三

足总杯 曼联 VS 西汉姆  
03:30 网络直播  
意大利杯 尤文图斯 VS 国际米兰  
03:45 网络直播  
澳网公开赛  
12:30 CCTV5

## ● 周四

国王杯 塞维利亚 VS 巴塞罗那  
04:00 网络直播  
世俱杯季军争夺战  
23:00 网络直播

## ● 周六

英超 莱斯特城 VS 利物浦  
20:30 网络直播

## ● 周日

意甲 那不勒斯 VS 尤文图斯  
01:00 网络直播

## ►► 简讯

## 中国男篮名单“有毒”

就在几天前，中国男篮公布了亚洲杯预选赛21人的集训名单。可正式的12人名单还没出炉，名单中的球员却相继受伤——翟晓川、沈梓捷、赵继伟、徐杰、郭艾伦、贺希宁……面对球员频频受伤的困境，主帅杜锋即将开启的亚洲杯征程，颇有点巧妇难为无米之炊的感觉。